



За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 17 (991).

ПЯТНИЦА, 11 МАЯ 1984 г.

Цена 1 коп.

ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

9 мая — День Победы над германским фашизмом — навеки останется в памяти советских людей и всего человечества. Время, минувшее с майских салютов сорок пятого года, еще ярче раскрывает значение Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Это была смертельная схватка Советского государства с ударными силами империализма, в ней решалась судьба нашей Родины, социализма, будущее всего человечества. Под руководством Коммунистической партии советский народ преодолел все невзгоды и лишения войны, проявил невиданное мужество и героизм, совершил великий подвиг. В ожесточенных сражениях Советские Вооруженные Силы разгромили основную массу войск и военной техники фашистской Германии и ее союзников. Наша страна вынесла на своих плечах главную тяжесть второй мировой войны и преградила дорогу фашистским агрессорам к мировому господству. Но советские люди никогда не забудут, что в борьбе с фашизмом они были не одиноки, вместе с ними сражались другие народы, в том числе и американский.

Антигитлеровская коалиция государств с различным общественным строем объединила их усилия перед лицом грозной опасности, которую нес миру фашизм. Советский народ, его Вооруженные Силы, беззаветно защищая свое социалистическое Отечество, с честью выполнили интернациональную миссию, помогли народам государств Европы и Азии избавиться от германской и японской оккупации. В бескомпромиссной борьбе с фашизмом советский общественный и государственный строй убедительно подтвердил свою жизненность и непреодолимую мощь, огромные возможности социализма. Победа над фашизмом оказала глубокое воздействие на весь ход мирового развития и явилась тем рубежом, от которого начался отсчет нового этапа современной эпохи.

В том факте, что страны Европы уже почти сорок лет живут в условиях мира, велико значение нашей Победы. Никому не следует забывать, что самим своим существованием, своей свободой люди нашего времени в огромной мере обязаны Советскому государству, социалистическому строю. Память об этом побуждает как зеницу ока беречь плоды нашей Победы.

Торжественно сегодня на военной кафедре оформлены стенды, выставки книг, звучат песни военных лет. Гости из всех вузовских библиотек, студенты третьих курсов мехфака и гидрофака заполняют зал. Совместно библиотека института и военная кафедра проводят конференцию по книге Юрия Бондарева «Горячий снег», посвященную 40-летию Победы.

ОТКРЫЛИ конференцию подполковник В. С. Рожко и майор В. П. Трунов.

Они говорили о незабываемых днях войны, о том, что уже нет среди нас многих из тех, кто защищал Родину в боях, но мы свято помним о них.

Книги о Великой Отечественной войне — это живая наша сегодняшняя гордость и боль. В них не только скорбь, но и мощное оружие в воспитании бойца. Они и дань памяти, и тот долг, который возлагает на себя каждый из нас, помня о подвигах живых и павших.

СЕРГЕЙ КОЗЛОВ: «Произведения Юрия Бондарева известны, читаемы и любмы: «Юность командиров», «Батальоны просят огня», «Последние залпы», «Горячий снег», «Выбор», «Берег». Лауреат Ленинской и Государ-

ВЕЛИЧИЕ ПОДВИГА

ственной премии СССР и РСФСР, депутат Верховного Совета СССР, Юрий Бондарев и сегодня не только писатель: он воин. Как общественный деятель он сражается в великой битве за мир, которая развернулась на нашей планете».

СЕРГЕЙ КАСТИН: «Роман «Горячий снег» по-вествует о переломе в ходе всей войны — о битве под Сталинградом. Если говорить точнее, об одном из эпизодов этой битвы — ликвидации танковой группировки Манштейна, пытавшейся деблокировать окруженные войска Паулюса.

Роман очень достоверен и правдив, так как сам Бондарев участвовал в боях, был ранен, на обмороженных ступнях под Сталинградом прошел военным путем дорогами почти до Германии, волнистину по горячему снегу».

СЕРГЕЙ ШАДРИН, АЛЕКСАНДР ПОПКОВ, ЮРИЙ МОИСЕЕНКО: Автор романа выразительно называл «Горячий снег». Горячий снег — это война, тяжелая, кровавая.. Земля в



ДЕЛО МИРА— ДЕЛО СВЯТОЕ!

Мир — это главное, что нужно людям планеты, сегодня это понимают все народы Земли. Но, наверное, ни в одной стране движение за мир не приобрело еще такого размаха, как в СССР. Каждый рабочий и труженик сельского хозяйства, каждый школьник и человек пенсионного возраста — все они постоянно стремятся внести свой посильный вклад в дело защиты и укрепления мира, борьбы за прекращение гонки вооружений. Миллионы советских граждан ставят свои уверенные подписи под воззваниями, отдают свою голову за мир, перечисляют в Фонд мира заработанные средства.

Особенно тревожат судьбы мира тех, кто сам

пережил ужасы прошедшей войны. Они защищали его грудью, не жалея собственной жизни и сегодня, как и прежде, в строю, как и прежде, на страже мира.

Недавно ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер, доктор СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ КАРЫШЕВ через сберегательную кассу внес в Фонд мира 4336 рублей личных сбережений. Сергей Иванович — член партии, кавалер «Знака Почета», он награжден шестью медалями, в том числе двумя медалями «За доблестный труд».

Спасибо Вам, дорогой Сергей Иванович, за заботу о мире, о светлом будущем наших детей! С праздником Победы Вас!

ИЗУЧАЕМ РАБОТЫ ЛЕНИНА

цова, в одного из легендарных героев, имена которых навечно выбиты на скрижалих историй. Комбат Дроздовский, кажется, и не трус, и человек твердый, но оказывается один. Он не пережил того, что пережили все в бою, кто остался в живых. Он еще командир, но уже не товарищ, ведь даже в горячей битве не прощались никому бессмысличная черствость, эгоизм, использование своих прав добиться победы любой ценой».

АЛЕКСАНДР БОДЯКИН, АНДРЕЙ КУЗЬМИН, ИГОРЬ ЛУКЕШКИН говорили об истоках героизма простых русских солдат. Командир взвода Давлатян, старший сержант Ухамов, сержант Нечев, воины Кайсымов и другие — всем им чужда мораль фашистской идеологии: стремиться к власти, к господству над себе подобными. Спасти человечество от тех, кто исповедует мораль людоедов, каждый ощущает как свой священный долг. Во имя этого долга стояли на смерть и выстояли лейтенант Кузнецова и его боевые друзья.

Продолжил разговор **МИХАИЛ СЕМЕНОВИЧ ОВЧИННИКОВ**, ветеран войны, участник битвы за Сталинград:

— 20 миллионов наших людей отдали свою жизнь, чтобы приблизить радостный день Победы. История знает немало героических подвигов одиночек, но только в нашей стране советские люди доказали, что они способны на массовый героизм. Солдат идет в бой, чтобы защитить нашу землю, наш советский образ жизни, наше будущее. И это высокое чувство — любовь к Родине, эта великая цель — защита Отечества — были нравственным фундаментом нашей победы.

ОЛЕГ НОВИКОВ, ОЛЕГ ВОРОНИН:

— Еще живы участники боев поколения Юрия Бондарева, которые выдержали экзамен на человечность, проявив образцы мужества, стойкости, воли и выдержки. Древние говорили: если войну забывают, начинается новая. Об этом нужно помнить.

Э. ФИЛОНОВА, главный библиотекарь, ведущая конференции.

А. ГРОМОВ.

В канун 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина кафедрой истории КПСС совместно с комитетом ВЛКСМ проводился конкурс на лучший студенческий конспект работ В. И. Ленина «О кооперации» и «Задачи союзов молодежи».

В конкурсе приняло участие большинство студентов первого курса. На рассмотрение жюри было отобрано более тридцати работ. Лучшими признаны конспекты, выполненные студентами Ю. Ефимовым из 216 группы, А. Кадугой — 211 группа, С. Карновой — 416 группа, С. Лобановым — 215 группа, Е. Чураковой — 611 группа. Они награждены Почетными грамотами комитета ВЛКСМ.

Жюри конкурса отметило хорошую работу по конспектированию ленинских произведений студентов А. Ермилова из 113 группы, О. Миллер из 416 группы, Л. Винника из 416 группы, Л. Петрушиной из 415 группы, С. Чуриковой и Л. Климовой из этой же группы, студентов Г. Кривенко, И. Житниковской и Н. Кузнецовой из 313 группы, А. Кутюра из 213, С. Агафоновой и Е. Леванчука из 215 группы, многих других.

После смотра-конкурса, с 20 апреля в учебном кабинете истории КПСС и научного коммунизма была организована выставка лучших конспектов.

По инициативе кафедры истории КПСС конкурс студенческих работ, посвященный дню рождения В. И. Ленина, проводился уже в третий раз. С каждым годом в нем принимает участие все большее число студентов. Хотелось бы, чтобы этот конкурс при активном содействии комитета ВЛКСМ института стал традиционным.

По стране шагает**Первомай...**

Твои люди, институт наш любимый педагог

Хорошие люди... Как много их вокруг нас! А самыми уважаемыми, достойными подражания, были и остаются для нас педагоги — прекрасные люди, опытные, отлично знающие свое дело преподаватели, такие как Зоя Васильевна Тетерина, Николай Трофимович Третяк, Светлана Петровна Ермакова, Василий Иванович Тетерин и другие. Всегда мы, студенты ветфака, будем благодарны им за знания, которые они нам дали, за доброту и щедрость сердца.

Мы хотим рассказать еще об одном таком человеке — заместителе декана Андрее Андреевиче Эленищегере. Кто встретит студентов в деканате? Кто пожурит их, вовремя окажет помощь, если надо, подбодрит добрым словом, не повторимой улыбкой? Конечно, Андрей Андреевич! Это большой душа человека, и студенты постоянно ощущают на себе его теплоту и доброту. За цифрами успеваемости, поощряемости, за всеми многообразными обязанностями и делами не забывает он видеть человека, ведь каждый студент — это сложный внутренний мир, со своими переживаниями и радостями, со своими особенностями. Андрей Андреевич ко всем умеет найти правильный подход, за всех студентов искренне болеет душой.

Но не только это глав-

ное в педагоге. Должен он хорошо знать свой предмет, уметь передать свои знания другим, заинтересовать. Такую неоцененную помощницу оказывал Андрей Андреевич во время практики, какие нужные и ценные давал советы! А как он читает лекции и ведет практические занятия! Жаль, к сожалению, что не каждый преподаватель умеет так просто, точно, в немногих словах передать самую душу науки, изложить материал так, что каждый студент поймет — эта наука ему нужна. На его лекции мы ходим с радостью, с огромным желанием и удовольствием.

За плечами у Андрея Андреевича десять лет работы в институте. А кажется, так недавно сам был студентом. Это не забывается. В студенческие годы был активным участником художественной самодеятельности. Эта неугомонная жилая блещет в нем и сейчас. Наверное, поэтому так хорошо понимает он все наши дела и заботы, и нужды.

Смотришь на Андрея Андреевича — и хочешь сам научиться такому же серьезному, вдумчивому, ответственному отношению к делу, которое ты делаешь.

Спокойное лицо, ровный голос, внимательный взгляд — таким мы привыкли видеть нашего заместителя декана Андрея Андреевича Эленищегера, педагога, который все знания и силы отдает воспитанию молодых специалистов.

Т. МИНЧЕНКО,
М. КРАВЧЕНКО,
студенты ветфака,
выпускники отделения журналистики ФОП.



Наш адрес: пр. Красноармейский, 98, 310 ауд., тел. 5-12-67.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

АГ 03908

РУССКИЙ — ЯЗЫК ДРУЖБЫ

У нас в институте учатся студенты самых разных национальностей нашей великой страны. Это алтайцы и казахи, чеченцы и тувинцы, украинцы и грузины. Эти ребята занимаются в национальной группе, где они изучают русский язык — великий язык Толстого и Горького, язык Есенина и Маяковского.

Изучение языка в национальной группе ведется 2 года, в летнюю сессию ребята сдают экзамены. Коллектив нашей группы очень дружный, а занятия у нас ведет Ольга Николаевна Желябовская. Поздоровка к концу двухлетний курс обучения, скоро предстоит экзамены. Многое дали нам занятия. Еще ближе стал второй родной язык народов нашей страны — русский. Он нам необычайно дорог, язык, на котором говорил В. И. Ленин, и мы

рады, что стали знать его лучше.

В нашей стране люди всех национальностей изучают свой родной язык: детей и отцов, школьники союзных республик учатся по своим букварам, словарям. А трудиться плечом к плечу нашим народам помогает русский язык. Сегодня этот язык учат во всем мире.

В нашей группе часто проводятся интересные беседы, где каждый рассказывает что-то о своей республике, о достижениях родного народа в науке и технике, в сельском хозяйстве. Ходим мы в клубы интернациональной дружбы, в кино и театры. Недавно в клубе меланжевого комбината побывали на встрече с вьетнамскими друзьями. Эта встреча посвящалась теме «Я говорю за мир!». Мы все единогласно отдали

свои голоса за мир и счастье на планете. Нам, молодежи Земли, не нужна война. Мы хотим жить, учиться и работать под мирным небом. Для этого все народы нашей многонациональной страны делали, делают и будут делать все возможное.

Мы часто участвуем в таких встречах, и, наверное, хорошо бы их проводить не только в национальной группе, но и в учебных группах и даже на курсах.

Приближается летняя сессия. Хочу пожелать нашим ребятам успешно сдать экзамен по русскому языку, пожелать им и дальше жить так же интересно, полно, увлеченно, как и эти два года, хорошо учиться, бороться за мир, крепить нашу большую дружбу!

С. АЙДАМИРОВ,
студент, выпускник
отделения журналистики ФОП.

ЮНАЯ ПЕСНЯ, ЗВЕНИ!

Настоящим праздником песни со всеми его атрибутами — добрым настроением, красочностью и яркостью — стал традиционный смотр-конкурс вокально-инструментальных ансамблей института. А то, что в зале, как говорится, «яблоко негде было упасть», еще раз доказывает популярность среди молодежи этого вида искусства.

Звучали песни — знакомые и незнакомые, гру-

стные и оптимистические, но все они призывают к размышлению, никого не оставляя равнодушным. Да и как иначе — ведь смотр проходил под девизом «С Родиной в сердце» и был посвящен 40-летию Победы.

Проводился смотр-конкурс в соответствии с разработанными условиями. Кроме основных, однако, организаторами и жюри были учреждены дополнительные поощрительные призы. Приз зрительской симпатии завоевал вокально-инструментальный ансамбль зоотехнического факультета. Особо отмечены призами были политические песни: «Не надо нам войны», которую исполнил

ансамбль ветфака, «Деревня Сонгми», исполненная ансамблем экономфака, и «Мир зеленой планете» — зоофак. Отмечено высокое исполнительское мастерство, хорошее владение инструментом ударника Александра Галахова, органиста Елены Филатовой, искусство солистки Анатолия Пудовкина.

А места на смотре конкурсе распределились так: лучшим по праву признан был вокально-инструментальный ансамбль «Фонограф» зоотехнического факультета, второе место завоевал ансамбль «Юность» зоотехнического факультета, третье место у ВИА «Вибр».

Г. ПОПКОВА.

СТАЛИ ЧЕМПИОНАМИ

29—30 апреля, накануне первомайских праздников, в спортивном зале нашего института проводилось первенство АСХИ по боксу.

Чемпионами института среди юниоров в порядке весовых категорий стали студент 113 группы Александр Кошелев, Александр Барашков из 213

группы, Александр Демьянин из 113 группы и студент 211 группы Игорь Рахманин.

Чемпионами среди взрослых стали кандидат в мастера спорта лаборант кафедры физвоспитания Юрий Слюсарев, кандидат в мастера спорта студент 223 группы Владимир Мужиков, кандидаты в мастера спорта Сергей Манишин из 342 и Сергей Колмаков из 231 группы.

Всего в соревнованиях приняло участие 32 спортсмена.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ

С ПОБЕДОЙ, БЕГУНЫ!

Поздравляем сборную команду АСХИ по легкой атлетике (тренеры В. В. Козлов, Н. А. Бирюков, В. Ф. Ворсин), занявшую первое место в легкоатлетической эстафете на приз газеты «Алтайская правда», которая по традиции

ЧЬЯ ГАЗЕТА ЛУЧШЕ?

По традиции в нашем институте накануне праздника Дня печати проводился смотр-конкурс факультетских стенных газет.

Пять факультетов подготовили к смотру номера своей стенной печати за год, специальные выпуски и фотогазеты в честь Всесоюзного коммунистического субботника, сатирические приложения.

Жюри подвело итоги смотра-конкурса. Несмотря на то, что в целом художественный уровень институтской стенной печати стал выше, члены жюри не сочли возможным ни одной газете присудить первое место.

Второе место разделили стенные газеты зоотехнического факультета и факультета механизации. На третьем месте газета экономического факультета, четвертое место пришло агрофаку. Редколлегия ветеринарного факультета представила на конкурс всего два номера своей газеты, это не дало возможности жюри оценить качество работы редколлегии и уровень стенной печати факультета.

Жюри смотра-конкурса.

Редактор Н. ПОПОВА.

Тираж 2000.

Заказ 1475